

中国这一最新提法，将成为改变未来世界和中国的重要一招(下)

直是世界的中心。也正因为如此，掌控世界的大帝国无一例外都出现在了欧亚大陆，无非是城头变幻大王旗罢了。唯独二战后崛起的美国，坐收两次世界大战的红利，通过精密的战略算计和经济控制，成为掌控欧亚大陆的非欧亚大陆国家。与此相反，欧亚大国却在相互制衡中被消耗，让美国渔翁得利。

一方面，虽然美国不是欧亚大陆国家，但华盛顿的精英和美国战略学家深知，得欧亚大陆者得天下。欧亚大陆是美国霸权的关键，华盛顿二战后制定的所有战略，基本都是围绕控制和制衡欧亚大陆来展开的。

苏联没解体前，美国只是掌握了半个欧亚大陆，美苏争霸的核心就是争夺欧亚大陆的控制权。苏联解体后，为什么俄罗斯事实上向西方投降了，但华盛顿却依旧毫不动摇地执行弱俄、裂俄的战略，就是不想再出现一个能威胁到美国控制欧亚大陆的国家，而俄无疑是极具潜力的对手。

制服欧亚大陆的所有“异类”，将欧亚大陆所有大国都破碎成中小国家，是华盛顿精英在冷战后一以贯之的战略，不管民主党还是共和党



习近平将“一带一路”倡议称为联通中国与世界的“世纪工程”

执政，都没有半分改变。为达成这一战略目标，华盛顿交替使用经济制裁与和平演变两种手段。

另一方面，虽然美国不是欧亚大陆国家，但美国通过构建大西洋和太平洋两个政经联盟，把自己事实上置于欧亚大陆的中心。对于一切有可能影响其中心地位的做法，都高度警惕和极其抵触。

当年，很多人不理解：为什么美国对“一带一路”倡议反应那么“上头”，像喝了三斤烧刀子一样？可如果你从华盛顿的角度看，就不会这么认为。“一带一路”的核心是欧亚大陆，如果能干成，未来欧亚大陆将成为欧亚大陆国家的欧亚大陆。即使美国参与，也不可能是这一合作方式的核心国家。

以美国战略学者

的眼光，岂会不明白其中厉害。要确保“条条大路通华盛顿”，美国就不会任由东西方主要国家不经过他，单独开展政经合作。奥巴马时期搞的跨大西洋贸易与投资伙伴协定(TTIP)，以及跨太平洋伙伴关系协定(TPP)，都是要提防中国从经济方面冲击美国经济中心地位的战略筹划。

为什么特朗普对中国这么凶残，我依然坚定地认为，他当选对我的国来说是一个战略机遇。因为那一套全是“帐房先生”的搞法，尽算小账不算大账，远比奥巴马那一套对中国伤害要来得小。

经济基础决定上层建筑。美国如此忌惮中国的崛起，因为中国完全不像苏联——经济这根短板十分明显，中国不但实力十分均衡，而且

经济上极具张力与活力，成为美国继续从经济上控制欧亚大陆最不确定的因素。

中国提出“要逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”，主要原因是被特朗普政府“逼上梁山”。作为高科技产业链上游的美国，以其优势地位对中国高科技企业赶尽杀绝，短时期内肯定会给中国企业带来巨大的困难，但同时也逼着中国坚定地进行去美国化生存，或者说是国产替代的经济内循环。

打破华盛顿半导体产业的技术封锁，中国有一个不可忽视的巨大优势，就是一个巨型市场对技术的牵引力和推动力。中国每年消费的芯片，占全球近60%；全球知名的手机、计算机企业，半数以上在中

国；全球6成的基站、3成的智能手机在中国市场销售，华盛顿越是想封杀华为，中国市场对华为的支持力度就会越大。即使最后只剩下中国市场，也足够华为活得很好。这些年，华为手机在中国市场的占有率节节攀升，占据半壁江山。

对于美国而言，廉价商品即使不从中国购买，也得从其他国家买，自己人反正是不会生产的。可中国的半导体产业链如果成功实现去美国化，那美国企业将永远失去这一市场。而对于日本、韩国、德国、法国等欧亚大陆国家而言，中国半导体产业链的去美国化，将为他们提供一个重要契机。中国经济政策的调整，极有可能让对人类社会极其重要的半导体产业链发生转移，最终成为欧亚大陆的内循环，这也是因应经济有限全球化的需要。

这一天的到来，将成为美国科技霸权、经济霸权旁落的标志，也将导致华盛顿无力从经济上控制欧亚大陆。届时，美国必将重回其正常大国位置，成为与中俄一样的全球大国。这个过程虽然有反复，但一定会完成。

作者：阿尔法
来源：军院34号
微信公众号